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—@&— Control

—O— Ethanol
112 o= - - @ - - Bergenin
108 ==

104 <

100

92 «

88 <=
84 <=
0 B 4 } L » e —H { Time(min)
Control 1 2 3 4 5 10 15
i3 Bergenin
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5 15 (89.78 + 1.45%)
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1)

26 28 1

) (P = 0286
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) ( P = 0.002)
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15
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intracellular calcium SR
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18 24-25 )
Bergenin (F2) = 0.63 = 0.06
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= 0.36 + 0.04
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)
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30
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= 0.34 + 0.03
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= 031 + 0.03
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16

30
30
Bergenin (P6/P4) 143 + 0.08
30
Bergenin ( P3/ P1) 125 + 0.09
Bergenin ( P6/ P4) ( )
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Bergenin (Pg/P,) ( ) (P =0.013)
) " 8 2)(
20 26-27 )
- Bergenin (F2) = 0.63 = 0.07
- Bergenin (F,) = 056 = 0.08
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) (P = 0197 )

15
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Bergenin (P5) = 0.37 £ 0.03
- 15
Bergenin (P2) = 0.28 £ 0.04
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0.7 4
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Bergenn (Gap 29

Force (gram)
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5 (
(
15 (PH 30 (Po)
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5
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- Mean = SEM ( =8)

Student's unpaired t-test ;* p < 0.05,**p < 0.01
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(99.20 £ 0.80 %)
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3.2 Bergenin (05x 105M
1x 10 5M 15x 10 5M )
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0.5x 10'5M 11x 10 5M 1.5x 10 5M
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	บทที่ 4 ผลการทดลองและการวิเคราะห์วิเคราะห์ข้อมูล
	1. ผลการศึกษาฤทธ์ทางเภสัชวิทยาของ Bergenin ต่อการทำงานของหัวใจห้องบนขวาและซ้ายที่แยกจากหนูขาวและหนูตะเภา
	2. ผลการศึกษาฤทธิ์และกลไกการออกฤทธี์ของ Bergenin ต่อ intracellularcalcium ใน SR ของหัวใจห้องบนซ้ายของหนูขาวที่กระตุ้นด้วยไฟฟ้า
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